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Úvod

Vážení rozhodčí,

jsem rád, že Vás mohu takto oslovit na stránkách nového profesního časopisu, který 

by se měl dvakrát za rok zabývat problematikou rozhodování fotbalových zápasů.

Z vlastní zkušenosti hráče, trenéra a funkcionáře dobře vím, že funkce rozhodčího 

je samozřejmě velmi důležitá, významně se promítající do průběhu zápasu, ale je 

také velmi těžká.

Fotbal je stále rychlejší, agresivnější a takticky svázanější. Hranice lidských možností, 

myslím tím schopnost reakce oka i pohotovost myšlení, ale mají své limity. A přitom 

v době vyspělé techniky se musejí rozhodčí stále spoléhat jen na sebe. Jak například 

ukázal světový šampionát v Jihoafrické republice, ale i množství jiných, zápas ne 

vždy rozhodnou správně.

Fotbal je i o chybách, nejen hráčů a trenérů, ale i rozhodčích. Těm se ten nejlepší 

arbitr nevyhne. Záleží na tom, kolik chybných rozhodnutí ten který sudí udělá. Jsem 

přesvědčen, že velkou roli hraje nejen zkušenost nasbíraná množstvím odřízených 

zápasů, ale také důkladná průprava. Jak fyzická, tak teoretická. Věk rozhodčích se 

neustále snižuje, mezi špičku je možno se dostat už kolem třicítky. To však vyžaduje 

začít s přípravou na rozhodcovskou činnost už v ranném věku.

Jsem proto rád, že se podařilo dotáhnout k podpisu důležitý dokument, jakousi 

smlouvu mezi ČMFS a UEFA. Jde o Konvenci UEFA. Díky tomuto aktu teď máme 

zajištěny nemalé prostředky, které je možno využít u velké většiny pro přípravu 

a vzdělávání rozhodčích. Jednak mladých, začínajících adeptů, kteří budou nyní 

vedeni mentory, pomáhajícími překonávat první krůčky v nové roli, ale i na výuku 

a proškolování rozhodčích na úrovni okresů a krajů.

Za tím účelem byla využita první část prostředků plynoucí z Konvence rozhodčích 

UEFA na nákup potřebné techniky pro nejnižší složky, tedy komise rozhodčích OFS.

Od projektu si slibujeme jednak nárůst absolutního počtu rozhodčích, kterých je 

v současnosti nedostatek, ale i zkvalitnění přípravy, a tím zvýšení šance na to, aby 

se některý z mladých talentů dostal do nejvyšších pater v rámci rozhodčích FIFA.

Právě na tomto poli cítíme velké manko. Už několik let se nám nedaří dostat do nej-

vyšší skupiny mezinárodních rozhodčích někoho z České republiky. Důvody jsou 

všeobecně známé. Na poli rozhodčích profesionálních soutěží u nás došlo v něko-

lika posledních letech k velkým změnám. Část rozhodčích musela listinu nedobro-

volně opustit, jiní skončili z věkových důvodů. Přišla nová generace, která potřebuje 

čas a příležitost, aby se prosadila. Náznaky, že jdeme správnou cestou, zde jsou. 

Pokažená pověst a ztracená důvěra se nedají napravit ze den na den. Trvá to dlouho, 

ale jiná možnost, jak změnit pohled na špičku rozhodcovské pyramidy, v naší zemi 

není.   

Záměrně říkám špičku pyramidy, protože v celé vertikále soutěží se nějak prezentují 

rozhodčí. A také oni mají svůj neoddiskutovatelný podíl na tom, jak jsou fotbaloví 

rozhodčí vnímáni. 

Českomoravský fotbalový svaz
Diskařská 100 

160 17 Praha 6 – Strahov 
tel.: +420 233 029 111 
fax: +420 233 353 107

www.fotbal.cz
založen: 1901 

vstup do FIFA: 1907 
vstup do UEFA: 1954

Předseda: JUDr. Ivan Hašek
Místopředsedové: 

Dalibor Kučera 
JUDr. Jindřich Rajchl 

Ing. Miroslav Kříž
Generální sekretář: 
Mgr. Rudolf Řepka

Ředitel PR: Ing. Petr Svěcený

Hráči: profesionálové 1709, dospělí 
426 721, mládež 280 010, 
ženy 14 429, dívky 3 852, 

futsal 51 064
Trenéři: 11 569
Rozhodčí: 4 203

Kluby: fotbal 4 148, futsal 2 426
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Komise rozhodčích

Komise rozhodčích

Vážení rozhodčí,

jsem rád, že mohu představit první číslo bulletinu, který vychází od rozhodčích pro rozhodčí. 

Měl by dvakrát ročně – vždy v letní a v zimní přestávce - přinášet informace týkající se profese, 

bez které se fotbal rozhodně neobejde. 

V tomto pilotním čísle najdeme reportáž ze semináře v Táboře, informace pro zájemce, kteří 

se chtějí stát se rozhodčími, výklad dvou velmi důležitých pravidel, text, týkající se Konven-

ce UEFA, jejíž podpis přináší nemalé fi nanční prostředky například pro zabezpečení školení 

na krajích a v okresech. Jsou zde také informace o rozhodčích Gambrinus ligy a druhé ligy, 

stejně jako o rozhodčích – ženách. 

Záměrem časopisu je přinášet servis a informace v rámci rozhodcovské komunity. Většina 

materiálů pochází od členů komise rozhodčích, v budoucnu je vítána i aktivita jednotlivých 

rozhodčích.

Přeji časopisu FOTBALOVÍ ROZHODČÍ úspěch. Ať dobře plní své poslání.

Luděk Macela

předseda komise rozhodčích ČMFS

Otakar Černý

Martin Pařízek

Ing. Jiří Kureš

Jan Šotek

Bohuslav Legierský

Jan Zahradníček

Jaroslav Nitsche

Josef Krula - sekretář
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Jak se stát rozhodčím

Oproti jednoduchosti samotné hry ale vystu-

pují ne tak již jednoduchá pravidla fotbalu. 

Z pohledu pravidel není fotbal až tak dobře 

vymyšlený, jeho pravidla mají k dokonalosti 

ještě daleko. Hra je to krásná, skvělá, vzrušu-

jící, ale  nedá se jednoduše uchopit a svázat  

do uceleného systému pravidel. 

Zde je naprosto nezastupitelná funkce roz-

hodčího. Jeho postavení v současném fot-

bale je stále náročnější a jeho odpovědnost 

značná, neboť i jediným chybným verdiktem 

může zmařit výsledek snažení celého muž-

stva. V důsledku neustále se zvyšující vyrov-

nanosti mužstev a videotechnice, která často 

vyjasní herní situace do nejmenších detailů, 

výrazně roste význam správných a přesných 

verdiktů rozhodčích. 

V současné době je počet registrovaných 

rozhodčích v ČMFS zhruba pět a půl  tisíce, 

z nichž však někteří již nevyvíjí žádnou ak-

tivní činnost. Kvalifi kovaných aktivních roz-

hodčích s platnou licencí je kolem 4 500, 

ve všech soutěžích ČMFS nastupuje během 

každého víkendu  přibližně 12 600 týmů, 

čímž vychází přibližně jeden rozhodčí na tři 

družstva.      Z tohoto očividného nedostatku 

rozhodčích na nižších úrovních pak obecně 

samozřejmě vyplývá i nedostatek mladých 

a zejména pak perspektivních rozhodčích 

na vyšších úrovních. 

Pro první udělení licence musí 

uchazeč splnit tyto podmínky:

a)  na vlastní náklady se ve vlastním zájmu 

podrobit příslušným zdravotním prohlíd-

kám, aby zjistil, zda je způsobilý k tomu, 

aby bez nebezpečí poškození svého zdraví 

mohl vykonat předepsané fyzické prověrky 

a následně i funkci rozhodčího

b)  splnit prověrky z teorie pravidel fotbalu 

a vykonat prověrky fyzické připravenos-

ti v rozsahu stanoveném příslušnou KR  

(např. uběhnout 2 600m za 12 min.)

Fotbalová utkání konaná v rámci Českomo-

ravského fotbalového svazu  může řídit pou-

ze rozhodčí, kterému byla udělena licence 

rozhodčího fotbalu.

Stupeň kvalifi kace rozhodčího je vyjádřen 

odpovídající kategorií licence rozhodčího fot-

balu. Rozhodčím ČMFS se udělují licence ka-

tegorie A (nejvyšší – I. a II. liga), B (ČFL, MSFL, 

Divize),  C (KFS, PFS), D (OFS),  nebo M (mladší 

18-ti let). Licence kategorie vyšší opravňuje 

rozhodčího řídit i utkání, pro která postačuje 

licence nižší, byl-li k těmto utkáním právo-

platně delegován. 

Licence M se uděluje osobám mladším 18-ti 

let. Udělení licence M je podmíněno písem-

ným souhlasem rodičů nebo jejich odpo-

vědného zástupce. Licenci M může obdržet 

uchazeč o výkon funkce rozhodčího, jestliže 

dovršil 15 let věku. Řídící orgán může na ná-

vrh příslušné komise rozhodčích povolit vý-

jimku a licenci M udělit i osobě mladší. Ucha-

zeč o výkon funkce rozhodčího fotbalu  může 

obdržet pouze licenci D nebo M; první licenci 

je oprávněn udělit pouze Výkonný výbor 

toho fotbalového svazu, u kterého se ucha-

zeč hodlá aktivně zapojit do výkonu funkce 

rozhodčího.

V počátcích péče o mladé perspektivní roz-

hodčí je využívána především Škola mladých 

rozhodčích na všech úrovních v rozsahu 40 až 

50 vyučovacích hodin teorie v pěti až šesti vy-

učovacích dnech podle řídícího orgánu. 

Pokud rozhodčí ve své profesi chce dosáh-

nout nejvyšších met (I. liga), musí počítat 

s minimální přípravou 7 až 10 let. 

Podmínkou pro získání licence vyšší kate-

gorie je nejméně půlroční aktivní působení 

ve funkci rozhodčího s licencí kategorie nižší. 

Změnu licence M na licenci D nebo C (v pří-

padech, kde se nábor nových rozhodčích or-

ganizuje na úrovni kraje a v PFS) lze provést 

u rozhodčího, který v průběhu soutěžního 

ročníku dovršil osmnáctý rok věku.

Rozhodčí je povinen ověřovat si po celou 

dobu působení ve funkci rozhodčího svou 

zdravotní způsobilost a na vyžádání předklá-

dat komisi rozhodčích výsledky požadova-

ných zdravotních vyšetření nebo testů. Toto 

zdravotní vyšetření nesmí být starší dvanácti 

měsíců.

Zájemce se může přihlásit na kterémkoli 

Okresním nebo Krajském fotbalovém svazu 

pro první udělení licence.      

Proč se ze všech sportů těší největší divácké oblibě právě fotbal?  Proč se nestala svě-
tovým sportem číslo jedna nějaká jiná míčová hra? Důvod je asi zcela jednoznačný: 
fotbal je nejrozšířenější sportovní hra, která klade jen minimální nároky na výstroj, je 
to hra jednoduchá, a přitom nesmírně vzrušující.

ZAČÍT CO NEJDŘÍVE Ing. Jiří Kureš

předseda  Pravidlové  komise ČMFS

TIRÁŽ

Vydává: Komise rozhodčích ČMFS

Diskařská 100, 160 17 Praha 6

Foto: Jan Tauber, Martin Salajka (titul)

Produkce: Jean Pierre

Grafi cké zpracování: Grafi xon, s.r.o.

Pro vnitřní potřebu
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Řada diváků, kteří zhlédli Svěrákův fi lm Obecná škola, si vybaví humornou scénku, 
ve které pan učitel Igor Hnízdo, přistižen v choulostivé situaci, vysvětluje žákům, zda 
se kope pokutový kop byla-li ruka nastřelena. Ve skutečném životě při fotbalovém 
utkání už není vůbec žádná legrace pro rozhodčího posoudit, jak je to se zakázanou 
hrou rukou. Hodně diskusí a nejasností také vyvolává důsledné uplatňování pravidla 
o přerušení hry v případě, že hráč zůstane ležet na trávníku. Zažité zvyklosti se radi-
kálně mění, což vysvětluje druhá část tohoto textu, věnujícímu se výkladu pravidel. 

Z pravidel fotbalu

Zakázaná hra rukou

Za zakázaný způsob hry se považuje, jestliže 

hráč (kromě brankáře ve vlastním pokutovém 

území) zahraje – podle názoru rozhodčího 

úmyslně – míč rukou nebo se rukou míče 

dotkne, za „ruku“ se přitom považuje paže 

od ramene až k prstům. Úmyslné zahrání ne-

musí být úmyslem „v pravém slova smyslu“, 

za úmysl a tedy porušení pravidla se rovněž 

považuje zahrání míče rukou z nedbalosti, 

neopatrnosti nebo nedostatečné předvída-

vosti následků boje o míč. 

Hru prerušuje jen rozhodčí!

Ing. Jiří Kureš

předseda  Pravidlové  komise ČMFS
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Obecně se má za to, že hráč hraje rukou vě-

domě, jde-li „ruka k míči“. 

Aby při posuzování hry rukou v pokutovém 

území nedocházelo k závažným přehmatům, 

doporučuje se, aby rozhodčí v případě, že má 

pochybnosti o tom, zda bránící nebo útočící 

hráč zahrál rukou skutečně „úmyslně“, rozhodl 

ve prospěch bránícího družstva.

Za úmyslnou hru rukou je třeba považovat, 

jestliže hráč zadržením nebo zahráním míče 

rukou získá pro sebe nebo pro své družstvo 

výhodu.

Při posuzování, zda se jednalo o úmysl-

nou hru rukou, musí rozhodčí posoudit 

tyto aspekty:

  zda se jednalo o pohyb ruky k míči nebo 

pohyb míče k ruce,

  zda ruka hráče byla v přirozené poloze 

odpovídající pohybu hráče, 

  zda se hráč snaží předejít tomu, aby se míč 

dotkl jeho ruky,

  zda hráč měl možnost kontaktu ruky 

a míče předejít,

  zda nepoužil ruky nebo paže k úmyslnému 

zahrání míčem.

Rozhodčí musí posoudit hru rukou jako 

přestupek, když:

  je jasné, že hráč zahrál rukou míč úmyslně, 

nebo

  hráč ve hře pohyboval rukama s rizikem, že 

zasáhne míč rukou a následně se tak stalo

Rozhodčí nesmí považovat hru rukou 

jako přestupek, když:

  míč je nastřelen na ruku, kterou má hráč 

u těla, nebo

  hráč po souboji o míč upadne na míč 

nebo se po pádu nechtěně dotkne míče 

rukou, nebo hráč se po pádu na zem snaží 

vstát, přitom se rukou opře o zem a míč se 

zastaví o jeho ruku, nebo

  hráč si instinktivně a refl exivním pohybem 

chrání před prudce vystřeleným míčem 

choulostivou část těla, např. obličej, geni-

tálie, ale i hrudník apod., nebo

  se míč odrazí od ramena hráče, nebo

  při odkopu míče si hráč nastřelí vlastní ruku

Rozhodčí při nařízení herního trestu 

(PVK, PK) navíc hráče napomene – udělí 

mu osobní trest ŽK, když ten se chová 

nesportovně tak, že zahraje zakázaným 

způsobem rukou a tím:

  zastaví soupeři slibně se rozvíjející útočnou 

akci 

  se snaží získat výhodu slibné akce 

  se snaží dosáhnout branku do soupeřovy 

branky

  soustavně porušuje pravidla.

Rozhodčí při nařízení herního trestu 

(PVK, PK) navíc hráče vyloučí – udělí mu 

osobní trest ČK, když ten:

  zakázanou hrou rukou zmaří soupeři vylo-

ženou brankovou příležitost, nebo 

  zakázanou hrou rukou zabrání přímého 

dosažení soupeřovy branky 

            

Přerušení hry a ošetřování hráčů

Přerušení hry      

Hráči stále častěji zneužívají polehávání na hra-

cí ploše a předstírají tím zranění, především 

ke konci utkání z taktických důvodů, aby při 

těsném vedení co nejdéle zdržovali dobu hry. 

Nepsané pravidlo přerušit hru je často zneuží-

váno k dalšímu zdržování hry, kdy hráči sami 

zakopnou míč do zámezí, aniž by hráč ošetření 

nutně potřeboval, aby tím záměrně promarnili 

další část doby hry. Proto UEFA chce odpověd-

nost za přerušení hry převést výlučně na roz-

hodčího a doporučuje rozhodčím následující 

postup při zranění hráčů na hrací ploše:

Právo přerušit hru má podle pravidel výlučně 

rozhodčí, ten by měl být schopen včas rozlišit 

zda hráč je zraněn vážně a sám by měl umět 

rozhodnout o nutnosti přerušit hru na jeho 

ošetření. Při lehkém zranění rozhodčí hru 

nepřerušuje a nechá pokračovat ve hře a ani 

hráči by neměli přestat hrát, dokud rozhod-

čí hru sám nepřeruší. Trenéři a hráči by měli 

akceptovat, že v souladu s pravidly fotbalu je 

jedině rozhodčí oprávněn přerušit hru. 

Pokud hráči sami přeruší hru tím, že zakop-

nou míč do zámezí, aniž by přerušil hru sám 

rozhodčí, nemají očekávat od soupeře, že 

jim míč vrátí. Pokud soupeř posoudí, že hráči 

zahráli míč do zámezí proto, aby z taktických 

důvodů zdržovali dobu hry a promarňovali 

tím čas, není nefair-play, pokud míč nevrátí 

po rozehrání zpět, aby se tento „nešvar“ tak-

tického zakopávání míče při úmyslném pole-

hávání na hrací ploše co nejvíce eliminoval. 

Ošetřování hráčů 

Pokud rozhodčí umožní vstup lékaře či ma-

séra (maximálně dvou osob) na hrací plochu 

z důvodu zjištění zdravotního stavu případně 

ošetření zraněného hráče, musí hráč hrací 

plochu opustit, buď na nosítkách, nebo „pěš-

ky po svých“. Pokud hráč neuposlechne po-

kyn rozhodčího k opuštění hrací plochy, bude 

napomenut za nesportovní chování. Výjimky 

jsou povoleny při ošetření zraněného branká-

ře, pokud se srazil brankář s hráčem soupeře 

a potřebují okamžité ošetření a když se sra-

zili hráči téhož družstva a potřebují okamži-

té ošetření, v těchto případech hráči nemusí 

po ošetření opustit hrací plochu. 

Ošetřený hráč se smí na hrací plochu vrátit 

pouze pokud byla hra již navázána - po tzv. 

znovuzahájení hry a to vždy jen se souhla-

sem rozhodčího (asistenta rozhodčího nebo 

4. rozhodčího).

Pokud je míč ve hře, smí se hráč vrátit na hra-

cí plochu pouze přes pomezní čáru, pokud je 

míč ze hry, smí se zraněný hráč vrátit na hrací 

plochu i přes brankovou čáru .

Doba hry promeškaná při ošetřování zraně-

ného hráče má být nastavena na konci kaž-

dého poločasu utkání.

Na základě rozhodnutí Výkonného výbo-

ru ČMFS se nařizuje v ČFL, MSFL a v divizích 

a doporučuje všem KFS a OFS pro soutěžní 

ročník 2010/11 v soutěžích dospělých ustano-

vení, že hráč, který z důvodu ošetření na hrací 

ploše tuto opustí, se smí vrátit do hry nejdříve 

po uplynutí tří minut od jejího opuštění.     
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Seminář

Poslední seminář se konal 20. a 21. června 

v Táboře v hotelu Dvořák. Pořadatelé této 

akce se do táborského hotelu Dvořák rádi 

vracejí, protože tam mají vytvořeny ideální 

podmínky pro ubytování a stravování, ale 

zejména pro možnosti jednotlivých školení 

v oblasti teorie a praxe při vykonávání fyzic-

kých prověrek. 

Prostory hotelu Dvořák jsou navíc velmi re-

prezentativní i pro pravidelné zahraniční 

hosty, kterými jsou Jozef Marko ze Slovenska 

a Wilfried Heitmann z Německa. Oba odbor-

níci obohacují naše semináře velmi kvalitními 

přednáškami. 

Na letním semináři hovořil člen Komise roz-

hodčích UEFA Jozef Marko na téma Rozhodo-

vání v kritických situacích. 

Upozornil zejména na momenty, ve kterých 

rozhodčí dělají hodně chyb a které vyplývají 

z jejich nedostatečné koncentrace na jednot-

livou herní situaci a z případného podcenění 

jednoduchosti vývoje utkání. Rozhodčí i dele-

gáti byli upozorněni na to, že je potřeba být 

ostražitý zejména při řešení rizikových situací, 

které vznikají při skákajícím míči ve hře, při 

ztrátě kontroly míče a při čelních srážkách 

při souboji o míč. Bylo zdůrazněno, že běžné 

situace by pro rozhodčího na nejvyšší úrovni 

neměly být problém, ale je potřeba očekávat 

neočekávané a pracovat při utkání jako tým, 

protože koncentrace a ostražitost jsou zá-

kladní podmínky dobrého rozhodnutí. 

Přednáška Wilfrieda Heitmanna, člena ně-

mecké komise rozhodčích a zástupce UEFA 

pro spolupráci a koordinaci Konvence UEFA 

v České republice, byla na téma Taktika elitní-

ho (špičkového) rozhodčího a delegáta. 

Rozhodčí i delegáti byli upozorněni na to, že 

během utkání působí na rozhodčí řada fakto-

rů, kterými jsou nejen hráči a funkcionáři, ale 

třeba i počasí. Je nezbytné, aby se rozhodčí 

na utkání důkladně připravil, vyhledal si na-

příklad informace o mužstvech, jak hrají, jaké 

mají problematické hráče, co od koho může 

případně očekávat atd. Hodně záleží na men-

tální přípravě, která pak pomáhá při schop-

nosti komunikovat. Celkově se rozhodčí 

musí připravit na to, že před utkáním, v jeho 

průběhu, ale i po utkání bude řada faktorů, 

které bude muset řešit a na které musí být 

připraven. Naopak na delegátech svazu je, 

aby při hodnocení utkání správně rozpoznali 

a vysvětlili nejen situace, kde rozhodčí pochy-

bili, ale hlavně jim správně zanalyzovali, proč 

k tomu došlo. Delegát svazu by měl umět 

pochválit, ale i zkritizovat. Většina lidí chápe 

kritiku jako negativní jev, ale kritika správně 

vysvětlená se všemi příčinami a důsledky má 

pozitivní vliv na vývoj rozhodčího. Je potře-

ba si z každého utkání, z každé správně i ne-

správně vyřešené herní situace vzít ponauče-

ní pro příště a snažit se zdokonalovat nejen 

v oblastech teorie a fyzické zdatnosti, ale také 

v oblasti mentální přípravy a odolnosti proti 

řadě faktorů, které při utkání nastávají.

V dalším průběhu semináře vysvětlil předse-

da Pravidlové komise ČMFS Jiří Kureš změny 

v pravidlech platných od 1. června 2010. Roz-

hodčí za pomoci videoprojekce rozebírali de-

tailně herní situace, které se vyskytly během 

jarní části sezóny.

Součástí táborského semináře byly pocho-

pitelně pravidelné písemné testy a fyzické 

prověrky. Všichni testovaní při testech a pro-

věrkách uspěli.     

Komise rozhodčích ČMFS připravuje čtyřikrát ročně seminář pro rozhodčí a delegáty 
svazu. Plní tak nejen zásady Konvence UEFA, ale především je hlavním cílem tohoto 
setkávání neustálá snaha rozhodčí i delegáty vzdělávat a zlepšovat jejich kvality. Do-
sažený pokrok by se pak měl následně projevovat při jednotlivých utkáních našich 
profesionálních soutěží. 

Tradiční setkání v Táboře

Wilfried Heitmann

Josef Krula
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Ligoví rozhodčí

HLAVNÍ ROZHODČÍ GAMBRINUS LIGY A DRUHÉ LIGY  2010/11

Adam Jiří (22. 11. 1975)

Bydliště: Velké Přítočno   

Vzdělání: středoškolské  

Povolání: obchodní zástupce  

Jazyk: AJ  

Váha: 78 Výška: 171

Záliby: tenis, lyžování, kolo

Utkání GL: 89

Utkání 2. liga: 65

Utkání FIFA: 0

Adámek Tomáš (12. 11. 1979)

Bydliště: Val. Klobouky

Vzdělání: středoškolské

Povolání: audiovizuální 
technik

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 80 Výška: 180

Záliby: rodina, pes, sport, 
počítače

Utkání GL: 64

Utkání 2. liga: 49

Utkání FIFA: 0

 Ardeleanu Petr (14. 12. 1980)

Bydliště: Lom u Tachova 

Vzdělání: středoškolské

Povolání: Key Plastics Czech

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 84 Výška: 187

Záliby: rodina, cestování, 
lyže, kolo

Utkání GL: 1

Utkání 2. liga: 90

Utkání FIFA: 0

Bílek Jaroslav (2. 5. 1978)

Bydliště: Jablonec n. N.

Vzdělání:  středoškolské

Povolání: OSVČ

Jazyky: AJ - zač

Váha: 80 Výška: 185

Záliby: tenis, lyže

Utkání GL: 16

Utkání 2: liga: 43

Utkání FIFA: 0

Býma Pavel (10. 4. 1978)

Bydliště: Hodslavice

Vzdělání: středoškolské

Povolání: OSVČ

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 85 Výška: 183

Záliby: sport

Utkání GL: 0

Utkání 2. liga: 27

Utkání FIFA: 0

Damková Dagmar (29. 12. 1974)

Bydliště: Plzeň

Vzdělání: VŠ

Povolání: učitelka Aj

Jazyky: Aj, Šp, Nj, Rj

Váha: 67 Výška: 170

Záliby: sport, psi, cestová-
ní, jazyky, vaření

Utkání GL: 37

Utkání 2. liga: 52

Utkání FIFA: 83

Drábek Drahoslav. (17. 1. 1975)

Bydliště: Staré Hradiště

Vzdělání: středoškolské

Povolání: státní zaměstnanec

Jazyky: AJ - zač.

Váha: 89 Výška: 196

Záliby: rodina, zahrada, 
běh, florbal, kolo, 
tenis

Utkání GL: 24

Utkání 2. liga:  45

Utkání FIFA: 0

Franěk Pavel (6. 1. 1974)

Bydliště: Rakovník

Vzdělání: středoškolské

Povolání: obchodní zástupce

Jazyk: AJ 

Váha: 92 Výška: 192

Záliby: rodina, cestování, 
sport

Utkání GL: 66

Utkání 2. liga: 41

Utkání FIFA: 0

Hájek Robert (4. 11. 1975)

Bydliště: Rajhradice

Vzdělání: VŠ

Povolání: Policie ČR

Jazyk: AJ - zač.

Váha: 80 Výška: 174

Záliby: tenis, bojové spor-
ty, střelba - veškerý 
sport

Utkání GL: 8

Utkání 2. liga: 65

Utkání FIFA: 0

Hrubeš Karel (4. 2. 1977)

Bydliště: Praha

Vzdělání: středoškolské

Povolání: ekonom zahraniční 
firmy

Jazyky: AJ,NJ

Váha: 80 Výška: 180

Záliby: rodina, cestování, 
kolo, tenis, lyže

Utkání GL: 13

Utkání 2. liga:  71

Utkání FIFA: 0

Hrubeš Roman ( 9. 9. 1973)

Bydliště: Račice

Vzdělání: VŠ

Povolání: učitel AJ, SPGŠ 
Beroun

Jazyky: AJ, RJ

Váha: 86 Výška: 186

Záliby: lední hokej, cesto-
vání, tenis, četba

Utkání GL: 29

Utkání 2. liga: 65

Utkání FIFA: 0

Jech Jiří (22. 12. 1975)

Bydliště: Kardašova Řečice

Vzdělání: středoškolské

Povolání: soukromý 
podnikatel

Jazyk: AJ

Váha: 76 Výška: 185

Záliby: rodina, tenis, 
lyžování

Utkání GL: 104

Utkání 2. liga: 44

Utkání FIFA: 26

Jílek Jan (5. 6. 1973)

Bydliště: Holašovice

Vzdělání: VŠ

Povolání: obchodní ředitel, 
starosta obce

Jazyky: AJ, RJ

Váha: 83 Výška:  183

Záliby: rodina, komunální politika, 
zahrada, rekreačně sporty

Utkání GL: 95

Utkání 2. liga: 41

Utkání FIFA: 24

Kocourek Tomáš (12. 5. 1975)

Bydliště: Praha

Vzdělání: VŠ

Povolání: advokát

Jazyk: AJ

Váha: 77 Výška: 178

Záliby: sport, cestování

Utkání GL: 47

Utkání 2. liga: 47

Utkání FIFA: 0

Kovařík Libor (23. 2. 1976)

Bydliště: Praha

Vzdělání: VŠ

Povolání: ekonom-analytik

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 88 Výška: 192

Záliby: sport, architektura

Utkání GL: 116

Utkání 2. liga: 115

Utkání FIFA: 26
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Královec Pavel (16. 8. 1977)

Bydliště: Domažlice

Vzdělání: středoškolské

Povolání: soukromý 
podnikatel

Jazyky: AJ, RJ

Váha: 86 Výška: 184

Záliby: tenis, hokej

Utkání GL: 120

Utkání 2. liga: 68

Utkání FIFA: 42

Lerch Ondřej (29. 4. 1976)

Bydliště: Praha

Vzdělání: středoškolské

Povolání: jednatel společ-
nosti

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 92 Výška:  190

Záliby: rodina, fotbal, hokej, 
kolo/lyže, plavání

Utkání GL: 0

Utkání 2. liga: 2

Utkání FIFA: 0

Makovička Milan (15. 7. 1973)

Bydliště: Tábor

Vzdělání: středoškolské

Povolání: podnikatel

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 76 Výška: 183

Záliby: kino, divadlo, tenis

Utkání GL: 42

Utkání 2. liga: 53

Utkání FIFA: 

Matějek Radek (5. 2. 1973)

Bydliště: Petřvald

Vzdělání: středoškolské

Povolání: zaměstnanec 
Města Petřvald

Jazyk: AJ

Váha: 75 Výška: 183

Záliby: tenis, lyže, zahrada,

Utkání GL: 148

Utkání 2. liga: 70

Utkání FIFA: 42

Mikel Petr (23. 4. 1980)

Bydliště: Březůvky

Vzdělání: VŠ

Povolání: podnikatel

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 94 Výška: 193

Záliby: sport, kultura, 
zaměstnání

Utkání GL: 20

Utkání 2. liga: 57

Utkání FIFA: 0

Možíš Dušan (5. 2. 1972)

Bydliště: Veselí nad Moravou

Vzdělání: středoškolské

Povolání: hlavní stavbyve-
doucí

Jazyk: RJ

Váha: 80 Výška: 178

Záliby: rodina, počítač, 
kolo, vaření

Utkání GL: 2

Utkání 2. liga: 87

Utkání FIFA: 0

Nenadál Martin (2. 4. 1982)

Bydliště: Křelovice 

Vzdělání: středoškolské

Povolání: OSVČ - obchodní 
zástupce

Jazyk: AJ - zač.

Váha: 79 Výška: 182

Záliby: přítelkyně, hokej, lyže, 
in-line brusle, squash

Utkání GL: 0

Utkání 2. liga: 2

Utkání FIFA: 0

Ochotnický Pavel (3. 4. 1981)

Bydliště: Praha

Vzdělání: středoškolské

Povolání:  podnikatel v oblasti 
cestovního ruchu a gastronomie

Jazyky: AJ, NJ, RJ, ŠJ

Váha: 78 Výška: 184

Záliby: sport, cestování, studium 
cizích jazyků

Utkání GL: 0

Utkání 2. liga: 32

Utkání FIFA: 0

Paták Michal (28. 10. 1975)

Bydliště: Horní Bříza

Vzdělání: středoškolské

Povolání: OSVČ 

Jazyk: AJ

Váha: 86 Výška: 188

Záliby: rodina, golf, tenis, 
lyže

Utkání GL: 75

Utkání 2. liga: 58

Utkání FIFA: 0

Příhoda Radek (25. 3. 1974)

Bydliště: Louny

Vzdělání: středoškolské

Povolání: zástupce ředitele 
MP

Jazyky: AJ, RJ

Váha: 78 Výška: 181

Záliby: rodina, cestování, 
sport

Utkání GL: 94

Utkání 2. liga: 62

Utkání FIFA: 25

Zelinka Miroslav (23. 2. 1981)

Bydliště: Šlapanice

Vzdělání: VŠ

Povolání: podnikatel

Jazyky: AJ, NJ

Váha: 88 Výška: 188

Záliby: rodina, cestování, 
sport

Utkání GL: 16

Utkání 2. liga: 26

Utkání FIFA: 0

ADÁMKOVÁ Jana 27. 1. 1978 Brno

ČECHÁČEK Petr 8. 1. 1968 Šilhéřovice

DOBROVOLNÝ Zdeněk 10. 5. 1976 Třebíč

FILÍPEK Patrik 18. 12. 1968 Praha 

GALLO Ladislav 21. 12. 1967 Studená Loučka

HANDLÍŘ Drahoslav 1. 6. 1973 Ostrava-Mariánské Hory

CHYTIL Ivo 16. 9. 1967 Litovel 

JIŘÍK Jiří 12. 11. 1965 Hradec Králové

KOCIÁN Radek 29. 8. 1978 Brno

KORDULA Antonín 25. 1. 1969 Ratíškovice

KOŠEC Josef 14. 3. 1966 Štětí

KOVAL Zdeněk 10. 7. 1975 Praha 

KOVAŘÍK Tomáš 5. 9. 1978 Rychnov nad Nisou

LAKOMÝ Tomáš 3. 9. 1979 Nový Jičín

LHOTÁK Luděk 31. 12. 1973 Plzeň

MAREK Emanuel 5. 9. 1980 Opatovice

MENCL Kryštof 28. 3. 1975 Dolní Břežany

MOLÁČEK Jiří 23. 9. 1975 Plzeň

MOUDRÝ Jaroslav 24. 9. 1972 Týnec nad Sázavou

NÁDVORNÍK Ivo 8. 1. 1982 Humpolec

PATÁK Jan 27. 7. 1982 Zlín

PELIKÁN Ondřej 3. 6. 1980 Brno

PEŘINA Pavel 24. 2. 1967 Prostějov

PILNÝ Marek 2. 12. 1973 Trutnov

POSPÍŠIL Dušan 7. 4. 1972 Český Brod

SANTARIUS Gustav 12. 2. 1978 Město Albrechtice

SLAVÍK Petr 22. 3. 1973 Ostrava-Zábřeh

SZAROWSKI Marek 13. 8. 1971 Karviná - Ráj

ŠTĚRBA Václav 30. 9. 1976 Ostrov

TACINA Roman 23. 3. 1972 Jablunkov

TEUBER Ivan 30. 4. 1971 Žatec

UBIAS Emil 3. 4. 1973 Mníšek u Liberce

URBAN Michal 18. 1. 1975 Protivín

VEČEŘA Martin 20. 6. 1975 Mor. Budějovice

VNUK Josef 16. 7. 1973 Kolín

VYSLOUŽIL Petr 27. 12. 1970 Velká Bystřice

WILCZEK Martin 23. 5. 1970 Havířov

ZLÁMAL Miroslav 14. 5. 1973 Plzeň



Plakát

R O Z H 
GAMBRINUS LIGY A DR



13Komise fotbalových rozhodčích ČMFS

Generální sekretář UEFA Gianni Infantino 

v dopise, ve kterém informoval o přijetí na-

šeho fotbalového svazu za člena Konvence 

rozhodčích UEFA mimo jiné napsal: „Náš 
specialista na rozhodcovské záležitosti vel-
mi kladně hodnotil vývoj ve  Vaší asociaci, 
kterým splňujete požadavky pro přijetí. Na-
bádáme Vás, abyste i  nadále v  těchto kro-
cích pokračovali a  důrazně doporučujeme 
zaměřit se na defi nování každoročních cílů 
a na rozvoj projektů v krajích.“

Zaměření na systematickou 

práci na poli fotbalových 

rozhodčích přichází v pravou 

chvíli, ne-li v hodině dvanácté. 

Vždyť v plné sezóně se každý 

víkend uskuteční osm tisíc 

fotbalových utkání...

Konvence UEFA našeho svazu je materiál, 

který zastřešuje a rozpracovává celý systém 

práce s rozhodčími. Počínaje jejich nábo-

rem, přes vzdělávání a odborné vedení, a to 

na všech úrovních – od celostátních soutěží 

po okresy. 

Zaměření na systematickou práci na poli fot-

balových rozhodčích přichází v pravou chvíli, 

ne-li v hodině dvanácté. Vždyť v plné sezóně 

se každý víkend uskuteční osm tisíc fotbalo-

vých utkání, ale k dispozici je přibližně 3900 

rozhodčích, z nichž někteří nemohou být 

z nejrůznějších důvodů aktivní. Znamená 

to, že na jednoho rozhodčího připadají týd-

ně dva až tři zápasy. K optimálnímu stavu je 

potřeba získat asi 600 rozhodčích a dostat se 

do roku 2013 na stav, který byl ještě v roce 

2001…

Připojení ke Konvenci UEFA přinese mimo 

jiné nezanedbatelné fi nanční prostředky, 

které boudou využívány k plnění jednotli-

vých programů popsaných v Konvenci UEFA. 

Konkrétně se jedná o téměř 13 milionů korun, 

které přijdou v průběhu pěti let. Prostředky 

budou vynaloženy na fi nancování programů 

i techniky na vzdělávání rozhodčích, na čin-

nost mentorů i na akce spojené s náborem 

nových zájemců.

Konvence UEFA zahrnuje 

několik oblastí. 

V projektu vzdělávání rozhodčích jde o oblast 

LICENCOVÁNÍ LEKTORŮ ROZHODČÍCH.

Byl vytvořen seznam zkušených lektorů z řad 

bývalých rozhodčích, ti pak prošli seminářem 

a získali certifi kát lektora Krajského fotbalo-

vého svazu. V návaznosti na to proběhl ob-

dobný proces na úrovni okresů a vznikla tak 

skupina lektorů na této úrovni.

V projektu Talent – mentor jde o rozvoj roz-

hodčích. Defi nuje práci s talenty na jednotli-

vých úrovních ČMFS. Ta se liší na úrovni OFS, 

KFS, Řídících komisí pro Čechy a Moravu 

a na úrovni celostátních soutěží svazu. Sys-

tematická práce s rozhodčími by měla zlepšit 

rozvoj a vzdělání, což bude mít dopad na kva-

litu a je také předpoklad, že se zvýší počet roz-

hodčích. 

V projektu vzdělávání rozhodčích jde i o ob-

last Didaktického hodnocení vzdělávání po-

zorovatelů. Tím dojde k jednotnému postupu 

při vzdělávání a následné kontrole toho, jak 

probíhá.     

V červnu se ofi ciálně připojil Českomoravský fotbalový svaz ke Konvenci UEFA, tý-
kající se rozhodčích. Za  svaz dokument podepsali předseda Ivan Hašek, generální 
sekretář Rudolf Řepka, předseda komise rozhodčích Luděk Macela a Josef Krula, od-
povědný za Konvenci UEFA.

Konvence UEFA

Projekt přináší miliony

Wilfried Heitmann, člen německé komise rozhodčích a zástupce UEFA 

pro spolupráci a koordinaci Konvence UEFA v České republice 



14 Magazín fotbalových rozhodčích ČMFS  |  Podzim 2010

V současné době je na listině rozhodčích 

Komise rozhodčích žen (KRŽ) ČMFS, která 

pracuje ve složení: Roman Berbr – před-

seda, Jaroslav Nitsche – místopředseda, 

Pavel Peteřík – vedoucí úseku delegátů, 

Ludmil Kolev, Robert Ploch a sekretář ko-

mise rozhodčích Jan Kořínek, celkem 37 

aktivních rozhodčích, které řídí tyto soutě-

že: I. liga žen (LŽ), Liga dorostenek (LD) a II. 

Česká ženská fotbalová liga (ČŽFL).  

Moravskoslezkou ligu žen (MSLŽ) a Morav-

skoslezské divize žen (MSDŽ) v probíha-

jícím SR řídí pouze ty rozhodčí, které jsou 

delegovány k řízení z územních KR Mora-

va. Od soutěžního ročníku 2011/2012 pak 

i utkání Moravskoslezské ligy žen (MSLŽ) 

budou řídit rozhodčí z nominační listiny 

(NL) KRŽ ČMFS. 

S ohledem na počet 37 rozhodčích máme 

velmi dobré zastoupení na listině rozhod-

čích FIFA. Mezi hlavními rozhodčími je jed-

na z nejlepších rozhodčích, ve světovém 

fotbale velmi uznávaná Dagmar Damková 

a také rozhodčí Jana Adámková.

Mezi asistentkami FIFA pak má Česko tyto 

ženy:  Monika Pavlíková, Lucie Ratajová, 

Adriana Šecová a Dagmar Žáková.

Mezi mladými adeptkami, se kterými se 

průběžně pracuje s výhledem na případ-

né zařazení na listinu rozhodčích FIFA, 

jsou Olga Zadinová, Gabriela Hanáková 

a Jana Drahotušská.

V profesionálních soutěžích ČMFS řídí utká-

ní Gambrinus ligy rozhodčí Dagmar Dam-

ková a její výkony splňují kritéria, která jsou 

v této soutěži od rozhodčích vyžadována. 

Ve druhé lize působí, a sporadicky dostává 

příležitost, rozhodčí Jana Adámková, a to 

jak při řízení utkání druhé ligy (převážně 

však jako asistentka rozhodčího), tak i do-

rostenecké ligy.

Pravidelná příprava 

Pro rozhodčí z listiny KRŽ jsou pořádány 

pravidelné semináře s programem, který 

vede k zlepšení teoretických znalostí, s apli-

kací použití moderních prvků výuky – DVD 

UEFA a FIFA, přednáškami z Pravidel fotbalu 

a ostatních fotbalových norem, písemným 

přezkoušením formou testů a výkladem 

problematiky řízení utkání, pohybu po hrací 

ploše a samotné taktiky řízení. 

V oblasti fyzických prověrek, které jsou pro-

váděny rovněž s použitím podkladů FIFA, 

jsou rozhodčími dosahovány dobré výsled-

ky a i v této oblasti je zřejmý výkonnostní 

posun u většiny rozhodčích.

Teoretická příprava rozhodčích mimo se-

mináře se provádí individuálním studiem 

i u zbývajících rozhodčí, kdy všechny roz-

hodčí se mohou, a většina toho i využívá, 

obrátit na místopředsedu KRŽ a ten zpracu-

je a následně zašle rozhodčím testy k samo-

statnému studiu.  

Vzhledem ke skutečnosti, že je nezbytné, 

aby rozhodčí – ženy, tak jako muži, roz-

šiřovaly svoji výkonnost, a to nejenom 

v odborné a fyzické přípravě, ale zejména 

při řízení utkání, je třeba vytvořit takové 

možnosti zařazení rozhodčích i na listiny 

příslušných Komisí rozhodčích podle je-

jich okresních, krajských, ale i územních 

(Čechy a Morava) působností, které jejich 

delegování k utkáním na všech úrovních 

umožní.

Z důvodu postupného, ale potřebného zvy-

šování nároků na rozhodčí, je dobré, že ty 

rozhodčí – ženy, které jsou na počátcích své 

„rozhodcovské“ činnosti, řídí mimo utkání 

žen i utkání mužských okresních soutěží – 

II. třídu a okresní přebory, ty zkušenější po-

tom i soutěže krajských soutěží – I.B třídu, 

I.A třídu a utkání Krajských přeborů. 

Když se Dagmar Damková před léty rozhodla stát se fotbalovou rozhodčí, asi ani 
sama netušila, kam až to svojí pílí a talentem dotáhne. Patří mezi nejužší světovou 
špičku mezi ženami s píšťalkou a stala se přirozeným vzorem pro děvčata, která se 
rozhodla ji na náročné, ale i zajímavé a atraktivní cestě následovat.  

Rozhodčí - ženy

Ženy mužský fotbal zvládají
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Velmi dobře si v tomto pohledu vedou ze-

jména ve Středočeském, Plzeňském, Králo-

véhradeckém a Libereckém krajském fot-

balovém svazu, kde jsou rozhodčí z těchto 

oblastí zařazené na příslušné nominační 

listiny, rovněž dobrá spolupráce byla, a vě-

říme, že i nadále bude, s KR JmKFS, KR Kraje 

Vysočina a KR Moravskoslezkého kraje, kde 

jsou rozhodčí zařazeny na nominační listiny 

a budou tedy i delegovány k řízení utkání.

Nejlépe potom funguje spolupráce mezi 

KRŽ ČMFS a KR ČMFS ŘK pro Čechy, kde je 

zařazeno na NL celkem 8 rozhodčích de-

legovaných při řízení utkání ČFL a divize. 

Odezva od funkcionářů oddílů zmíněných 

soutěží je v drtivé většině velmi kladná, ať 

už jde o výkonnost rozhodčích – žen při ří-

zení těchto utkání, tak i o jejich společenský 

projev.

Rozhodčí, zařazené na NL KR ČMFS ŘKČ, 

řídí i utkání všech mládežnických kategorií 

a vždy s maximálním úsilím a dobře odve-

deným výkonem.

Z tohoto pohledu by bylo vhodné, aby se 

odstranily předsudky o zařazení, delego-

vání a umožnění řízení utkání mužských 

soutěží rozhodčími – ženami i v ostatních 

okresních, krajských a územních komisích 

rozhodčích, včetně KR ČMFS ŘKČ a KR ČMFS 

ŘKM.

Tento princip zařazení rozhodčích – žen je 

nutné aplikovat ve všech územních celcích, 

kdy je nutné si uvědomit, že umožnění ří-

zení těžších utkání, což jistě utkání mužů 

jsou, vede ke zlepšení výkonnosti rozhod-

čích na všech úrovních soutěží žen a tím 

i v neposlední řadě úspěšné reprezentaci 

ČMFS nejen na domácí fotbalové scéně, ale 

zejména pak i na mezinárodní úrovni, tzn. 

v soutěžích UEFA a FIFA.

Vždyť skutečnost, že rozhodčí z České re-

publiky, z ČMFS, je pověřena řízením utkání 

nejvyšší úrovně, jako jsou utkání mistrovství 

světa a Evropy, turnaj Olympijských her, a to 

i fi nálová utkání těchto soutěží, kvalifi kační 

utkání ME, MS a Ligy mistryň vždy té nejvyš-

ší úrovně, svědčí o tom, že máme zásluhou 

zejména Dagmar Damkové a i ostatních 

rozhodčích z listiny FIFA vytvořenou dob-

rou pozici na evropské a světové fotbalové 

scéně. Je ale nutné, aby všichni zaintereso-

vaní na rozvoji rozhodčích žen si tuto situ-

aci uvědomovali a společně vytvořili takové 

podmínky, které budou ku prospěchu ne-

jen samotných rozhodčích, ale samozřejmě 

povedou i k další reprezentaci ČMFS. 

Tak jako i v ostatních KR na všech stupních 

úrovně soutěží, i v KRŽ se plní program 

Konvence UEFA – mentorský program, 

kdy k jednotlivým talentovaným rozhod-

čím jsou přidělováni bývalí zkušení roz-

hodčí, kteří společně s rozhodčími pracují 

na všech oblastech kvalitativního rozvoje 

rozhodčí a snaží se společně eliminovat ne-

dostatky, které se u jednotlivých rozhodčích 

vyskytují.     

S využitím materiálů Jaroslava Nitsche, člena KR ČMFS, 

místopředsedy KRŽ ČMFS a předsedy KR ČMFS ŘKČ.
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Podrobnější pohled na seznam zápasů, které 

Češi řídili na mezinárodní mužské scéně, na-

bízí za období červenec 2009 až srpen 2010 

tato zjištění:    

Celkem 37 utkání v těchto soutěžích – kva-

lifi kace MS mužů, kvalifi kace ME 21, fi nálový 

turnaj ME 19, včetně fi nálového zápasu, utká-

ní předkola Ligy mistrů, skupinové fáze Evrop-

ské ligy a předkola Evropské ligy, kvalifi kace 

ME 19 a kvalifi kace ME 17.

Je jasné, že na zápasy závěrečného turnaje 

MS 2010 Češi nominováni nebyli, neúčastnili 

se ale ani zápasů skupinové fáze Ligy mistrů! 

Do budoucna je nezbytné, aby se alespoň ně-

který z rozhodčích prosadil do TOP skupiny. 

Je to velký úkol komise rozhodčích, meziná-

rodní diplomacie a pochopitelně především 

pro rozhodčí samotné. 

Žen má sice Česko na listině FIFA méně, ale 

díky Dagmar Damkové se může chlubit, že 

má zastoupení v nejužší špičce. Také Jana 

Adámková se začíná výrazněji prosazovat.

Šest mužů a dvě ženy má Česká republika na listině FIFA v kategorii hlavní rozhodčí. 
Na seznamu asistentů je deset mužů a čtyři ženy. Bohužel na závěrečné turnaje mist-
rovství světa a mistrovství Evropy se Češi nedostávají. Výjimkou je Dagmar Damková, 
která už ve své kariéře dosáhla prakticky na všechny nejvyšší mety!

Pavel KRÁLOVEC
Počet utkání: 8

Nejvýznamnější:

Lotyšsko – Švýcarsko (kvalifi kace MS)

Řídil soutěže:

Kvalifi kace MS

Evropská liga (hlavní soutěž i předkolo)

Liga mistrů (předkolo)

Jiří JECH
Počet utkání: 8

Nejvýznamnější:

Anglie - Ukrajina (fi nále ME 19)

Arménie - Ukrajina (kvalifi kace MS)

Řídil soutěže:

Kvalifi kace MS

Kvalifi kace ME 21

Evropská liga (předkolo)

ME 19 (hlavní turnaj)

Radek PŘÍHODA
Počet utkání: 8

Nejvýznamnější:

TPS Turku - Genk (EL- předkolo)

Řídil soutěže:

Kvalifi kace ME 21

Evropská liga (předkolo)

ME 19 (kvalifi kace)

Libor KOVAŘÍK
Počet utkání: 5

Nejvýznamnější:

Nikosia - Renova (Liga mistrů - předkolo)

Řídil soutěže:

Liga mistrů (předkolo)

Evropská liga (předkolo)

ME 19 (kvalifi kace)

Radek MATĚJEK
Počet utkání: 4

Nejvýznamnější:

Slovensko – Chorvatsko (přátelsky)

Řídil soutěže:

Kvalifi kace ME 21

Evropská liga (předkolo)

Jan JÍLEK
Počet utkání: 4

Nejvýznamnější:

Estonsko - Švýcarsko (kvalifi kace ME 21)

Řídil soutěže:

Kvalifi kace ME 21

Evropská liga (předkolo)

ME 17 (kvalifi kace)

Dagmar DAMKOVÁ
Počet utkání: 12

Nejvýznamnější:

Zápasy ME ve Finsku

Řídila soutěže:

Finálový turnaj ME 

Kvalifi kace MS

Finálový turnaj MS 20

Liga mistryň 

Jana ADÁMKOVÁ
Počet utkání: 6

Nejvýznamnější:

Chorvatsko – Severní Irsko (kvalifi kace MS)

Řídila soutěže:

Kvalifi kace MS

Liga mistryň 

Kvalifi kace ME 19

Na mezinárodní scéně

Muži do špičky (zatím) nepatří

NA MEZINÁRODNÍ SCÉNĚ (období červenec 2009 – srpen 2010)
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LISTINA FIFA (hlavní rozhodčí z Česka - MUŽI)         rok 2010
rok narození na listině od

JECH Jiří 1975 2007 

JÍLEK Jan 1973 2007 

KOVAŘÍK Libor 1976 2006 

KRÁLOVEC Pavel 1977 2005 

MATĚJEK Radek 1973 2004 

PŘÍHODA Radek 1974 2008 

LISTINA FIFA (asistenti rozhodčích z Česka)        rok 2010
rok narození na listině od

CHYTIL Ivo 1967 2005 

FILÍPEK Patrik 1968 2000

KORDULA Antonín 1969 2006

LHOTÁK Luděk 1973 2006 

MENCL Kryštof 1975 2009 

PELIKÁN Ondřej 1980 2010 

UBIAS Emil 1973 2008 

VEČEŘA Martin 1975 2007 

WILCZEK Martin 1970 2005 

ZLÁMAL Miroslav 1973 2001 

LISTINA FIFA (hlavní rozhodčí z Česka - ŽENY)        rok 2010
rok narození na listině od

ADÁMKOVÁ Jana 1978 2007 

DAMKOVÁ Dagmar 1974 1999 

LISTINA FIFA (asistentky rozhodčích z Česka)        rok 2010
rok narození na listině od

PAVLÍKOVÁ Monika 1970 2008 

RATAJOVÁ Lucie 1979 2009 

ŠECOVÁ Adriana 1982 2008 

ŽÁKOVÁ Dagmar 1983 2007 

Devětadvacetiletý Miroslav Zelinka (na sním-

ku) byl navržen na listinu rozhodčích FIFA pro 

rok 2011. Mezinárodní rozhodčí jsou nasazo-

váni na významné zápasy, trojice se znakem 

FIFA – hlavní Dagmar Damková a asistenti 

Patrik Filípek a Kryštof  Mencl – řídili derby 

pražských „S“.



18 Magazín fotbalových rozhodčích ČMFS  |  Podzim 2010

Každý víkend se v ČR odehraje více než osm 

tisíc mistrovských utkání, na která mají komi-

se rozhodčích všech úrovní k dispozici celkem 

3856 registrovaných rozhodčích. S přihlédnu-

tím k pracovním povinnostem a zdravotním 

důvodům však nejsou všichni týden co týden 

schopni plnit funkci rozhodčích. 

Z tohoto důvodu aktuálně chybí v ČMFS při-

bližně 500 až 600 fotbalových rozhodčích. 

Pro zlepšení tohoto stavu je nutné ve spoje-

ní s mediální prezentací oslovit potenciální 

zájemce z řad studentů středních i vysokých 

škol, aktivních i bývalých fotbalistů, fanoušků 

i laické veřejnosti a snažit se je zapojit do říze-

ní fotbalových utkání. Snahou všech aktivit je 

jednoznačně rozšíření celkového počtu fot-

balových rozhodčích v ČR alespoň na počet 

4300 zejména mužů, ale i žen. 

V uskutečnění tohoto cíle je komisím rozhod-

čích všech úrovní nápomocna, kromě ČMFS, 

také UEFA. Tato organizace poskytla fi nanční 

prostředky, za které bude pořízena nová tech-

nika pro výuku, čímž dojde také k zavedení 

nových metod přípravy a vzdělávání fotbalo-

vých rozhodčích. Kvalitní lektorskou činností 

chceme docílit toho, aby zájemci o funkci 

rozhodčích získali licenci, která jim umožní 

pravidelné řízení utkání s možností postupu 

do vyšších soutěží. 

V rámci zvýšení kvality stávajících rozhod-

čích přistupujeme po vzoru několikaletého 

pravidelného kondičního tréninku ligových 

rozhodčích k zavedení speciálních tréninko-

vých jednotek také u fotbalových rozhodčích 

na úrovních MSFL, ČFL a divizí. 

„Snahou komise rozhodčích na Moravě i v Če-

chách je aktivně, systematicky a pravidelně 

pracovat na zvýšení fyzické připravenosti 

rozhodčích na těchto úrovních tak, aby se 

zvýšila jejich zápasová výkonnost a ti nejlepší 

pak byli připraveni pro řízení utkání profesio-

nálních soutěží,“ říká  Martin Pařízek, předseda 

Komise rozhodčích ŘKM ČMFS a člen Komise 

rozhodčích ČMFS, který má tuto kondiční pří-

pravu rozhodčích v gesci. 

Zavedené pravidelné kondiční tréninkové 

jednotky probíhají v intervalu jednou měsíč-

Zvýšení kvality fotbalových rozhodčích prostřednictvím pravidelných kondičních 
tréninkových jednotek a  přilákání nových mužů s  píšťalkou za  pomoci evropské-
ho projektu Konvence UEFA jsou hlavní cíle činnosti Komisí rozhodčích na Moravě 
i v Čechách. 

Kondiční příprava

Bez perfektní kondice to nejde
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ně a rozhodčí si zde postupně prostřednic-

tvím speciálních cvičení a běžeckých úseků 

osvojují jednotlivé pohybové schopnosti 

jako jsou rychlost, síla, vytrvalost a obrat-

nost. 

Zápasový výkon fotbalových rozhodčích je 

tvořen zvolenou technikou a taktikou řízení 

utkání, psychikou a fyzickou kondicí. Taktické 

a technické schopnosti získává rozhodčí s po-

čtem odřízených utkání, psychická složka her-

ního výkonu je závislá na celkové osobnosti 

rozhodčího, na jeho zaměstnání, rodině a dal-

ších aktivitách. A právě rozvoj fyzické kondice 

je ze všech složek výkonu relativně nejlépe 

ovlivnitelný, proto budeme v pravidelných 

kondičních tréninkových jednotkách pokra-

čovat i nadále.      

Příklad tréninkové jednotky rozhodčích, zaměřené 

na rychlost, výbušnost, obratnost a posilování. 

Program tréninkové jednotky:

   nejpozději 30 minut před tréninkovou jednotkou sraz

   následuje prezentace a vážení

   příprava na tréninkovou jednotku

   individuální rozcvičení, protažení

   tréninková jednotka začíná zahájením, seznámením se se zdravotním stavem rozhod-

čích, včetně komentáře co od tréninkové jednotky očekáváme a na co bude zaměřena 

(rychlostní vytrvalost, rychlost, výbušnost, posilování, stabilizační cvičení, nabírání 

fyzického objemu atd.)

   společné rozběhání, rozcvičení, protažení

   rozdělení do skupin

   absolvování tréninkové jednotky

   vyklusání, protažení a ukončení tréninkové jednotky včetně komentáře přístupu rozhodčích

   tréninková jednotka má trvání 60 - 90 minut



www.adidasbenesport.cz

P49178 - P49180
Dres pro rozhodčí adidas Referee Jsy SS

1 349 Kč 809 Kč

557332
Štulpny adidas Adisock - černá/bílá

299 Kč 179 Kč

-40%

683480
Šortky adidas Tiro Training Short

949 Kč 569 Kč

P49139
Šortky pro rozhodčí adidas Referee Short

1 099 Kč 659 Kč

SPECIÁLNÍ 
NABÍDKA PRO ROZHODČÍ!

erná/bílá

79 Kč

015110
Kopačky adidas Copa Mundial

3 499 Kč 2 099 Kč2 099 Kč

019228
Kopačky adidas Mundial Team

2 999 Kč 1 799 Kč

Sleva 40% platí také na všechny ostatní produkty 
 v Nabídce pro rozhodčí na www.adidasbenesport.cz!


